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Ціннісно-правові аспекти принципу добросусідства: до 
постановки питання 

Абсолютно всі положення (аспекти) принципу добросусідства 
спрямовані на вирішення єдиної проблеми – співвідношення і захисту прав 
та законних інтересів власників володінь, що межують між собою,  а відтак і 
попередження та врегулювання суперечностей, які можуть виникнути в 
процесі здійснення власниками прав на належне їм майно. Тож які саме 
права власника можуть бути порушені власником межуючого володіння та 
як інтереси власників співвідносяться з ціннісними аспектами таких прав? 

Добросусідство – це правовідношення між сусідами, в якому може 
виникнути і виникає двосторонній вплив, де право одного – це обов’язок 
іншого, де X та Y сходяться в єдиній точці. До прикладу, на думку Д.В. 
Дождєва, права по сусідству (jura vicinitatis) являють собою спосіб 
правового регулювання відносин між сусідами, що полягає в 
законодавчому обмеженні правомочностей власника [1]. В цьому контексті 
добросусідство слід розглядати як взаємини двох і більше осіб, які 
володіють речовими або зобов'язальними правами на одне і те ж саме або 
розташоване в безпосередній близькості майно, що створює  ймовірність 
тривалих порушень прав будь-якої сторони. Отже, вірогідним є те, що 
описане правововідношення виникає з права власності та контролюється 
матеріальним правом, але чи опосередковується таке правовідношення 
правовими цінностями власників-сусідів і, якщо так, то в якій мірі? 

В призмі здійснення власниками своїх правомочностей може виникати 
і, як правило, виникає так званий конфлікт інтересів, який в даному 
конкретному випадку являється конфліктом між певними правовими 
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обов'язками того чи іншого власника і його приватними інтересами. 
Водночас, якщо правовий механізм забезпечення прав власників законом 
передбачений, то  узгодження інтересів власників сусідніх володінь та/або 
співвласників розглядається більше в розрізі правових цінностей – 
правосвідомості (концепцій, ідей, теорій, принципів, які вона містить), а 
також тих цінностей (правових засобів), які створюються за допомогою 
правосвідомості для впровадження у суспільне життя загальнолюдських 
цінностей, в тому числі щодо відносин сусідства. Так, рівень 
правосвідомості особи, зокрема, власника має прямий вплив на реалізацію 
принципу добросусідства, але чи можливо реалізувати вищеописане в 
рамках матеріального права? 

Відносини добросусідства надзвичайно важко нормативно 
врегулювати у всеохоплюючій площині з огляду, зокрема, на комплексність 
даного інституту, його варіативність та різногалузевість таких відносин. 
Проте, дана гіпотеза не звільняє нас від необхідності врегулювати інститут 
добросусідства як і будь-яку іншу нішу людських правовідносин, а відтак 
постає питання: яку роль в процесі врегулювання інституту добросусідства 
відіграють правові цінності, особистісні аспекти права та відображені ним 
ідеали? 

Якщо говорити про зміст відносин добросусідства, то він виражається 
в сукупності прав та обов’язків суб’єктів даних відносин. І хоча комплекс 
таких прав та обов’язків, по-суті, є однаковим для кожного власника, однак 
питання ціннісно-правових аспектів відносин добросусідства, при якому 
забезпечуватиметься саме рівновага між правами та обов’язками їхніх 
суб’єктів, залишається відкритим. 
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Свобода як правова цінність: теоретико-правовий аналіз 

Поняття «свобода» залишається таким поняттям, яке, не зважаючи на 
тривалу історію спроб знайти власну єдину дефініцію, і надалі залишається 
без неї. Сьогодні нараховують близько 200 визначень поняття «свободи», 
що засвідчує його багатовимірність та неоднозначність [4, с.3].  

Видатний науковець С. С. Алєксєєв стверджує: «Свобода не є 
результатом інтелектуального творіння... вона дійсно дана людям самою 
природою, вона – «божий дар», один з найбільш високих проявів людської 
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